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Про значення освіти також вдало висловилась М. Гонгадзе: 

- Освіта дає знання, а знання – це сила! 

- Результати освіти дають можливість ухвалювати кращі рішення. 

- Освіта допомагає розвивати емоційний інтелект і рятувати від обману. 

- Освіта підвищує впевненість в собі. 

- Освіта є важливою підвалиною здорового і мирного суспільства. 

- Освіта сприяє задоволенню особистих амбіцій, зростанню самоповаги 

та забезпеченню фінансової стабільності. 

- Освіта – це самовдосконалення [2]. 

Таким чином, на нашу думку, викладачу потрібно створити таку 

атмосферу зацікавленості і залученості, щоб розвинути інтерес студента до 

своєї дисципліни або теми. І довести необхідність витратити час саме на 

здобуття знань, а не на інші потреби. 

Список використаних джерел: 

1. Пухно С.В. Мотивація до навчання як фактор успішності адаптації 

першокурсників закладів вищої освіти. Проблеми сучасної психології: Збірник 

наукових праць. № 1 (13). 2018. С. 121-126. 

2. Мирослава Гонгадзе. Хочете бути успішними – вчіться! Сім причин, 

чому навчатись важливо. Блоги «Моя Америка». URL: 

https://ukrainian.voanews.com/a/second-education-reasons-/4727498.html (дата 

звернення: 16.03.2021). 

 

 

Ірина Ніколіна, к.держ.упр., доцент 

Вінницький торговельно-економічний інститут КНТЕУ, м. Вінниця  
 

ВІД ЦИФРОВИХ КОМУНІКАЦІЙ ДО ЦИФРОВИХ 

КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ 

 

Сучасна ера масових комунікацій та цифрових технологій назавжди 

змінила вектор цивілізаційного розвитку людства, його науковий та 

технологічний поступ, культуру комунікативної взаємодії. Сьогодні галузеві 

дискурси визначаються цифровими комунікаціями: починаючи від простої 

констатації факту інструментарієм цифрових технологій до стандартів 

цифрових компетентностей та цифрової глобалізації в комунікативній 

взаємодії. 

Багатогранність трактування категорії «цифровізація» доцільно розглядати 

з позицій суспільства, держави, науковців, публічних управлінців. Оскільки 

зміст дефініції модифікується в залежності від сфери її застосування, категорії 

осіб, які трактували поняття та кінцевої мети формулювання (рис. 1). 
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Рисунок 1 – Трактування категорії «цифровізація» з різних точок зору 

 

Базовою умовою цифровізації України є формування внутрішнього попиту 

на цифрові технології та споживання їх секторами економіки, громадянами, 

бізнесом, державою. Ключовою стратегією України щодо цифровізації має 

стати робота з внутрішнім ринком споживання цифрових технологій, а 

ключовими ініціативами – формування у громадян (які стають користувачами) 

мотивацій та потреб у цих технологіях. Основним завданням держави є 

створення умов, які б спонукали кожного громадянина використовувати 

цифрові інструменти в різних сферах життєдіяльності та застосовувати 

релевантні механізми реалізації цифрових національних проектів [1]. 

Цифрові технології та продуковані ними численні медіакомунікації 

утворили нове покоління масової інформації – цифрові комунікації. Цифрові 

комунікації не тільки виконують інформаційні та комунікативні функції, але й 

обумовили виникнення нових практик, сфер діяльності, професій та культурних 

феноменів у всьому світі. Тому розвиток та впровадження цифрових 

комунікацій для забезпечення ефективної взаємодії всіх сегментів та структур 

суспільства, зокрема, й публічних, – актуальне завдання сталого соціально-

економічного зростання України. 

Під цифровими комунікаціями розуміють електронну передачу текстових 

даних, зображень, відео, голосу тощо, які передаються в цифровому просторі 

для реалізації комунікативного процесу за допомогою електронної пошти, 

відеороликів, відео-трансляцій наживо, цифрових заходів, подкастів, 

повідомлень у блогах, мобільних додатків, оголошень, форумів, веб-сторінок, а 

також будь-яких соціальних мереж або платформ обміну повідомленнями. До 

цифрових технологій комунікацій відносяться як способи розміщення 

інформації – сайти, блогові платформи, соціальні мережі, групи у месенджерах, 
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Науковці: процес еволюції економічних, соціальних, виробничих, техніко-

технологічних відносин у суспільстві, викликаний розвитком цифрових 

технологій. 

Публічні управлінці: пpоцес pеaлізaції цифpових тpaнсфоpмaцій у публічній 

сфеpі;  форма організації врядування, орієнтованої на задоволення потреб 

громадян, забезпечує можливість взаємодії органів публічної влади з 

суспільством, людиною, бізнесом за допомогою цифрових технологій за 

наявності в усіх учасників комунікації належних цифрових компетентостей. 

Держава: насичення суспільства електронно-цифровими пристроями та обмін 

інформацією між ними. 

Суспільство: нова парадигма розвитку процесів життєдіяльності, основою 

яких є цифрові технології. 
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канали у програмах для корпоративного спілкування, так і способи їх 

подальшого поширення – хмарні сервіси, агрегатори, аналітичні програми із 

використанням штучного інтелекту.  

Врегулювання цифрового розвитку певним чином відображено у низці 

нормативно-правових актів Кабінету Міністрів України: розпорядженні «Про 

схвалення Концепції розвитку цифрової економіки та суспільства України на 

2018-2020 роки та затвердження плану заходів щодо її реалізації» від 17 січня 

2018 р. № 67 р [2]; постанові «Деякі питання цифрового розвитку» від 30 січня 

2019 р. № 56 [3]. Остання названа постанова передбачає впровадження 

принципу Digital by Default – «цифрового за замовчанням», що є важливим 

детермінантом для адаптація українського законодавства до процесів 

цифровізації.  

Наголошуємо, що важливими для розвитку цифрових комунікацій є м’які 

цифрові інфраструктури, на які, в першу чергу, повинна звертати увагу 

публічна влада, зокрема інфраструктура ідентифікації та довіри, 

інфраструктура відкритих даних, інфраструктура інтероперабельності, 

інфраструктура блокчейн, інфраструктура електронної комерції та онлайн-

взаємодії суб’єктів бізнесу, інфраструктура життєзабезпечення. 

Розробка політики комунікації в цифровому середовищі для спілкування та 

взаємодії між владою, інститутами, що надають послуги та її громадянами – 

важливе завдання сьогодення. Ефективність планування, впровадження та 

розвитку цифрових технологій визначається як сучасним станом, так і 

перспективними напрямками вдосконалення цифрових навичок. 

3 березня 2021 року Кабінет Міністрів України своїм розпорядженням 

схвалив Концепцію розвитку цифрових компетентностей і затвердив план 

заходів щодо її реалізації [4].  

Стратегічна ціль Мінцифри – н вчити 6 млн українців цифрової 

грамотності за три роки. Для цього Мінцифра запустила в 2020 році 

національну онлайн-платформу «Дія. Цифрова освіта». За рік без державного 

фінансування було створено більше 50 освітніх серіалів із цифрової 

грамотності, які почали дивитися майже 500 000 українців. Також запустили 

перший національний тест на цифрову грамотність «Цифрограм». Крім того, 

вже побудована мережа із 2000 офлайн-хабів цифрової освіти всією Україною, 

а в процесі долучення до мережі ще 4000 хабів [5].  

До 2025 року Концепція розвитку цифрових компетентностей деталізує 

виклики стосовно розвитку цифрових компетентностей в українському 

суспільстві, визначає напрями їх подолання та очікувані результати від її 

впровадження, закладає фундамент для створення національної стратегії та 

стратегічного плану дій щодо розвитку цифрових компетентностей у 

суспільстві. 

Реалізація Концепції дозволить підвищити конкурентоспроможність на 

ринку праці, створить можливості для безперервного навчання, подарує 

комфорт проживання в цифровій країні, підвищить рівень доступності до 

державних послуг, зменшить ризики небезпек під час користування Інтернетом. 

Дозволить залучати більш кваліфіковану робочу силу, з точки зору володіння 
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цифровими навичками, підвищить продуктивність і ефективність бізнес-

процесів у компаніях, дозволить бути конкурентоспроможними [5]. 

Реалізація Концепції спрямована на захист українців від потенційних 

небезпек у цифровому середовищі під час цифрової комунікації та взаємодії. 

Держава бере на себе відповідальність сформувати базові знання та навички 

щодо безпечної поведінки в Інтернеті, типових алгоритмів дій у разі 

інформаційних атак, убезпечення власних персональних даних, розпізнавання 

фейків.  
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ЦИФРОВА КОМПЕТЕНТІНІСТЬ ЯК ОДНА З ПРОФЕСІЙНО 

ЗНАЧУЩИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ МАЙБУТНІХ ЕКОНОМІСТІВ 

 

Бурхливий розвиток цифрових технологій вимагає змін у підготовці 

майбутніх фахівців, зокрема, майбутніх економістів, перегляду підходів щодо 

формування їх професійної компетентності.  

Питання формування професійної компетентності майбутніх економістів 

розглянуто у працях таких дослідників, як: Є. Іванченко, М. Коляда, 

О. Михайлов та ін. Проблеми застосування цифрових технологій при підготовці 

майбутніх економістів висвітлено у працях таких вчених, як: С. Мисник, 

Л. Петльовано, Т. Прийдак, Л. Яловега та ін. 

Поняття «цифрової компетентності» є досить широким, донині немає 

єдиного його трактування. Так, С. Скотт розглядає цифрову компетентність як 


